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Összefoglaló 

A KINCS 2023 májusában végzett felmérésének középpontjában a külhonban élő és a határon 

túli magyarokkal kapcsolatos kérdések vizsgálata áll.  

A határon túl élő magyarokkal kapcsolatos állítások: 

• Az emberek döntő többsége egyetért azzal, hogy minden magyar gyermek kincs, bárhol is 

születik a világon (85%), valamint azzal is, hogy a közös anyanyelv és kultúra minden 

magyart összeköt (83%). 

• A kutatás résztvevőinek háromnegyede (76%-a) egyetért azzal (is), hogy minden magyar 

összetartozik, bárhol is éljen a világon. 

• Az emberek kétharmada (68%-a) szerint a külhoni, határon túl élő magyarok is a magyar 

nemzet részei. 

• Tízből hat megkérdezett szerint (60%) az önhibájukon kívül határon túl élő magyarokat 

elsősorban a helyben maradásban kell segíteni.  

• Tízből csaknem hatan (56%-a) egyetértek azzal, hogy az önhibájukon kívül a határainkon 

túlra kerülő magyarokat fokozottabban kell segíteni, mint az önként távozó honfitársainkat.  

• A külhoni, határon túli magyarok anyaországi segítésével kapcsolatban az embereknek 

többsége támogató állásponton van, miközben sokan (20-25%) bizonytalanok a kérdést 

illetően. Minden második kérdezett (53%) volt azon az állásponton, hogy a külhoni, 

határon túli magyarok támogatása közös nemzeti érdekünk és hogy a kivándorolt magyarok 

hazatéréséhez segítséget kell nyújtani. A válaszadók fele szerint fontos lenne a külföldön 

élő magyarok hazatérése (51%) és a magyar kormány felelős a külhoni, határon túl élő 

magyarokért is (50%). A lakosság közel fele (46%) szerint fontos, hogy a kormány 

támogassa a határainkon kívül élő magyar családokat is. 

 

Külhoni magyar ismerős:  

• Tízből négy válaszadónak (41%) van a Kárpát-medencében élő határon túli magyar 

ismerőse, míg minden másodiknak (57%) van olyan (külhoni) magyar ismerőse, aki nem 

a Kárpát-medencében él.  
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Hazaköltözés: 

• A külhoni magyar ismerőssel rendelkezők közel kétharmada (62%) örülne annak, ha 

külhoni magyar ismerőse hazaköltözne Magyarországra. 

Összességében azt látjuk, hogy Trianon után 103 évvel is erős a nemzeti összetartozás 

gondolata, a magyar nemzet a határainkon átnyúlik, hiszen az emberek jelentős többsége a 

külhoni, határon túl élő magyarokra is a magyar nemzet részeként tekint.  

A kutatás bemutatása 

A KINCS kutatásában megkérdeztük az embereket, hogy mit gondolnak a határon túli, külhoni 

magyarokkal kapcsolatban. A kutatás adatfelvétele 2023. május 17. és június 1. között zajlott. 

Az országos adatfelvétel telefonos kérdőíves (CATI) módszerrel, 1000 fő megkérdezésével 

történt. A minta reprezentatív a 18 éves és annál idősebb magyar lakosságra nem, életkor, 

településtípus, valamint iskolai végzettség szerint.1 

Munkaerőpiaci státusz tekintetében azt láthatjuk, hogy a válaszadók 57%-a dolgozik, 28%-a 

nyugdíjas, 6%-a munkanélküli, 4% cseden, gyesen, gyeden, gyeten van (kisgyermekesek), 

továbbá 2% a tanulók aránya. Az anyagi helyzetüket illetően a megkérdezettek 14%-a 

válaszolta azt, hogy gondok nélkül él, 43%-a beosztással jól kijön a jövedelméből, 29%-nak 

éppen elég a havi jövedelme. A hónapról hónapra anyagi gondokkal küzdők aránya 9%, a 

nélkülözések között élőké pedig 3%.  

A határon túl élő magyarokkal kapcsolatos állítások  

A határon túli magyarokkal kapcsolatos attitűdöket vizsgálva megállapítható, hogy leginkább 

azzal értenek egyet a megkérdezettek, hogy minden magyar gyermek kincs, bárhol is születik 

a világon (85%), valamint azzal, hogy a közös anyanyelv és kultúra minden magyart összeköt 

(83%). Minél több gyermeke van valakinek, annál valószínűbb, hogy egyetért azzal, hogy 

minden magyar gyermek kincs: az egygyermekesek 81%-a, a kétgyermekesek 85%-a, míg a 

három- vagy többgyermekesek 90%-a mondta ezt. 

 
1 95 %-os megbízhatósági szint és 1000 fős mintanagyság esetén a maximális mintavételi hiba 3,1%. A szignifikancia 

megállapításához Pearson féle khi-négyzet tesztet használtunk. A missing értékek is bekerültek az elemzésbe. 
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A kutatás résztvevőinek háromnegyede (76%-a) egyetért azzal (is), hogy minden magyar 

összetartozik, bárhol is éljen a világon. Leginkább a 65 évnél idősebbek, az alapfokú 

végzettségűek értettek egyet az állítással (59%). 

Az emberek kétharmada (68%-a) szerint a külhoni, határon túl élő magyarok is a magyar 

nemzet részei. Tízből hat honfitársunk szerint (60%) az önhibájukon kívül határainkon túl élő 

magyarokat a helyben maradásban kell segíteni. Minél idősebb a válaszadó, annál inkább  tudott 

azonosulni az állítással. A 18-29 évesek 44%-a fejezte ki egyetértését ezzel kapcsolatban, 

ugyanez az arány a 65 évnél idősebbek 76%-a volt. A gyermekesek kétharmada (64%-a), míg 

a gyermektelen válaszadók fele (49%-a) értett egyet az állítással. Nagyobb különbség látható 

még a családi állapot mentén. Az egyedülállók (nőtlenek, hajadonok) 50%-a, míg a házasok 

kétharmada (66%-a) szerint kell a határon túli magyarokat a helyben maradásukban támogatni.  

A válaszadók többsége (56%-a) ért egyet azzal, hogy az önhibájukon kívül a határainkon túlra 

kerülő magyarokat fokozottabban kell segíteni, mint az önként távozó honfitársainkat.  

A válaszadók 53%-a szerint a külhoni, határon túli magyarok támogatása közös nemzeti 

érdekünk és a kivándorolt magyarok hazatéréséhez segítséget kell nyújtani. Az alapfokú 

végzettséggel rendelkezők 58%-a, míg a felsőfokú végzettségűek 45%-a nyilatkozott így. 

Legkevésbé a kisgyermekesek vannak ezen a véleményen (39%).  

A válaszadók fele ért egyet azzal, hogy a külföldön élő magyarok hazatérése fontos lenne (51%) 

és azzal is, hogy a magyar kormány felelős a külhoni, határon túl élő magyarokért is (50%). A 

válaszadók 46%-a szerint fontos, hogy a kormány támogassa a határainkon kívül élő magyar 

családokat is.   
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1. ábra: Ön mennyire ért egyet az alábbi külhoni, határon túl élő magyarokat érintő 

állításokkal? 

(N = 1000), % 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Fontos, hogy a kormány támogassa a határainkon kívül

élő családokat is.

A magyar kormány felelős a külhoni, határon túl élő

magyarokért is.

Fontos lenne, hogy a külföldön élő magyarok

hazatérjenek.

A kivándorolt magyarok hazatéréséhez segítséget kell

nyújtani.

A külhoni, határon túli magyarok támogatása közös

nemzeti érdekünk.

Az önhibájukon kívül a határainkon túlra kerülő

magyarokat fokozottabban kell segíteni, mint az önként…

Az önhibájukon kívül határon túl élő magyarokat a

helyben maradásban kell segíteni.

A külhoni, határon túl élő magyarok is a magyar nemzet

részei.

Minden magyar összetartozik, bárhol is éljen a világon.

A közös anyanyelv és kultúra minden magyart összeköt.

Minden magyar gyermek kincs, bárhol is születik a

világon.
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Külhoni magyar ismerős 

A magyar felnőtt lakosság 41%-ának van a Kárpát-medencében élő (külhoni) magyar ismerőse. 

3. ábra: Van olyan ismerőse, aki a Kárpát-medencében élő (külhoni) magyar? 

(N = 1000), % 

 

A Budapesten élők 51%-ának van Kárpát-medencében élő külhoni magyar ismerőse, míg a 

községekben élők 61%-a mondhatja el ezt magáról.  A felsőfokú végzettségűek 42%-ának, a 

középfokú végzettségűek 49%-ának, míg az alapfokú végzettségűek 65%-ának van ilyen 

ismerőse.   

A megkérdezettek 57%-ának van olyan (külhoni) magyar ismerőse, aki nem a Kárpát-

medencében él.  

 

4. ábra: Van olyan ismerőse, aki nem a Kárpát-medencében élő (külhoni) magyar? 

(N = 1000), % 
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Az 50 év alattiak körében nagyobb arányban vannak azok, akiknek van ilyen ismerőse (18-29 

évesek 61%, 30-49 évesek 62%), mint az 50 év felettiek között (50-65 évesek 55%, 65 év 

felettiek 47%). A települések méretének növekedésével nő a Kárpát-medencén kívül élő 

külhoni magyar ismerőssel rendelkező válaszadók aránya.  Míg a fővárosban élők közel 

háromnegyedének (73%), a megyeszékhelyeken, megyei jogú városokban élők 60%-ának, a 

városokban élők 59%-ának volt ilyen kapcsolata, addig a községben élőknél ugyanez az arány 

csak 42% volt. Minél magasabb a válaszadó iskolai végzettsége, annál valószínűbb, hogy van 

olyan magyar ismerőse, aki nem a Kárpát-medencében él. A felsőfokú végzettségűek 77%-ára, 

a középfokú végzettségűek 61%-ára, míg az alapfokú végzettségűek 43%-ára igaz ez az állítás.   

Hazaköltözés 

Csaknem minden második válaszadó (46%) ért egyet a határon túli (külhonban élő) magyarok 

hazaköltözésének támogatásával, egyharmaduk (30%) nem tudott egyértelműen állást foglalni 

a kérdésben. Minél alacsonyabb valakinek az iskolai végzettsége, annál inkább egyetért az 

állítással. Az alapfokú végzettséggel rendelkezők 52%-a, míg a felsőfokú végzettségűek 37%-

a nyilatkozott így.  

 

5. ábra: Ön mennyire ért egyet a határon túli (külhonban élő) magyarok hazaköltözésének 

támogatásával? 

(N = 1000), % 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27 19 30 9 11 3

5 - teljes mértékben egyetért 4 3 2 1 - egyáltalán nem ért egyet NT/NV
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A külhoni ismerőssel rendelkezők 62%-a örülne annak, ha visszaköltözne Magyarországra a 

magyar ismerőse.  

6. ábra:  Ha van külhoni ismerőse, örülne, ha vissza-, illetve hazaköltözne Magyarországra? 

(N = 658), % 

 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

28 34 16 9 14

igen, teljes mértékben inkább igen inkább nem teljes mértékben nem NT/NV
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